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nes de trabajos tienen que ser establecidos para cada
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2 _ Grupvo: El empleo de las vwreparaciones de trabaio

que se refliere al sector administrativo s

Q

n log siguientes tra-

bajos: Programacibn del trabajo, redaccibn de los comprobantes,

CLll

la preparacibén de los portadores de informaciones con ci:

1tas,
etc., el manejo del archivo, etc. Ademis se refiere al sccﬁor
téenico que se hace cargo de la ejeéucién de la fabricacibn me-
diante las informaciones de trabajo dispuestas para presentarlss

a la miquina-herramienta con control aunérico,

Les explicaciones siguientes se refieren solamente a
las informaciones de trabajo obtenidas en el sector téenico que.

i

6]

ne la reéponsabilidad para la'manipulacién de las mAquinags-—
herramientas con control numérico. Ia manipulacién es reparti-
da en "inforﬁaoiones referentes allas funcionese "informacio-
nes referentes a las carreras®, Il priﬁcipio bésico de ambas
informaciones es muy diférente. Las iﬁférmacienes,refereﬁtes 23
las funciohes se refieren a la "técnica de la accibn a distancia"
Las informaciones referentes a las carreras se refieren a la
"téenica de la regﬁlacién“. Pero ambas técnicas diferentes tie-
nen que estar en una unién légica déntrq de la méquina;herramien—

ta con control numérico.

.3+ Las informaciones de trabaio referentes s las fun-

ciones pueden ser explicadas por el ejemplo del "manejo por bo-
giocnes p P e X JO P

tones de presibn" que ge usa frecuentemente 2l manejar cualguier
-~ ; 3 S
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miquina de herramienta. El operario oprime un botbén para ajustar

una velocidad, siempre gue se trate de una méquina-herramienta con

_manejo manual Perc este aguste es efectuado meclnica - y auto-

miticamente por eP gortador de las informa 01ones con .cintay etc.,
gue eg una parte 1nteﬂranue de las méau«nas-gerramlenuas con con-—

trol numérico. . Las informaciones que se refieren a las velocida—

deg y avances son "las informaciones directasgh. o e - "
Rl e e ‘ |
1

Hay otras informaciones de traba;o que son buardadaé en |
memorias auxlllares; Las seflales correspondlenues aeflnen eqt ; {
informaciones de funciones a sus lugares diferentes con el fin de 1
usarlas a su tiempo determinasdo. Estas funcmones pueden referir-
se a la rotacibn de una torre giratorla, a la oPera016n de dispo=-
sitivos para el camblo aLtOmétlco de piezas o herramlentus, a la
ﬁujocién Qu,omatlca de plezas, ete,_ Esuas informaciones que se re-

fieren a los movimientos de los equipos son las "informaciones in-—

directas".

.4. Las informaciones de trabajo referente & las corre-

rags se refieren a las medidas obtenidas por 103 avances que tie~
nen que 001n01d1r con las medidas indicadas en loa &ibuaos. la

medida del dibujo es alimentada dlrectamente a la méquinauherra-

-mienta por medio de cintas, boitones, etc. EL carro (0 la mesa) i

pasa corriendo la carrera con la medida alimentada. Bl carro(o la
mesa) se para automfticamente, cuando el carro (o la mesa) ha lle- !

gado a la medida alimentada. ‘ ‘

La alimentacién de las medidas se hace medisnte botones,
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120 impulsos son necesarios pdra el avance por revoluc;au de 6 mn

6

cte., de operacibn manejados a mano, siempre que trate de la fa-

6)]

bricacidén individual.  Pero cuando se trate de fabricaciones en

gerie o en masa, ertonces la a2linentacién de les medidas se hace
pridcipalmente mediante aparacos de operacibn contvol xdog con cin-
tas perforadas o mavﬂéticasa Naturalmente la méquina—herramicnta

con control numérico comprende las medi

ﬂ:

ias de los dibujos, pero

no puede cnolearlas a_recuamcruvo Las medidas con sus decimales

ercs enteros. Por COuSl uiEﬂ*

g\

tienen que ser iransformadas en ni

te las medidas de los dibujos neceszitan una transform:

<L Llso%

Las explicaciones siguientes se refieren a estas trand

formaciones.  ILa impulsibn eléktro-meclnica es usada tanto para
las vclo idades como para los avances. 2 impulgibn hidrfulica y
la impulgibn con el motor de pulsos, son usadas especialmente para

los movimientos de los avances. Siempre que se-use para la impul-

gibn del avance la impulsidén e*éatro~mecénica 0 el motor de vulaos

entonces el movimiento giratorio tiene que ger transformado en la

mayoria de los casos en movimienﬁo‘lineal. Este cambio es efectua-
do gene lﬁente con flecha roscada y tuarca. El mOVlmlcn*o lineal

(avence) es determinado por la magnitud del paso de la rosca. Su-

poniendo que el paso de la rosca tenga la medida de 6 m., entonces
el avance por revolucién tiene la misma medida, Una revolucién

(i 2.0 i
corregponde a un giro de 360 . El giro de 360

puede ser trang——

formado en impulsos. Cuando 1 _mnu*so correspoade a 3%, entonce es

datiil o

Ademés 1 impulso corresvorde a 6:120 = 0,05 mm. de avance. For

consigulente, cualquier carrera con su medida del dibujo exlge un

o
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definible "nimero de impulsos" (en el ejemplos 120 impulsos), siecm-

pre que el "paso unitario" (en el ejemplo: 0,05 mm/impulso) sea de-

terminado. La magnitud del paso unitario es wna medida arbitraria

-

e.dmportantisima al proyectar la miquina-herramienta con control

usuales en la fabricacién

@
=
o
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nunérico. Las miquinags-herramients
tienen pasos unitarios desde 0,01 hasta 0,03 mm/impulso. ILas né-—
quinas~herramientas de precisién altisima (por ejemplo méquinas

de mandrinar o rectificar, etc.) tienen pasos unitarios mfs pegue-

fios desde 0,001 hasta/OBOOB ma/impul so.

Ejemplo: La medida de 525,36 mm. esti indicads en ol
dibujo. ZEsta medida debe ger ajustada para una méquina~herranien—
ta con éontrol numérico. £l paso unitario es de 0,01 mm/impulso
en dicha mAquina. El motor de pulsos sirve como impulsién pars
el avance.m ﬁi nfmero de impulsos para el motor de pulsos es de

700 impulsos/segundo.

El ntmero de impulsos = Eéiéié = 52536 impulsos
: ?
= La apin = =22056 i .
£l tiempo necesario = ST 75 segundos = 1,25 minutos

La clase del control numérico es determinada por la eg-

fera de accibn de las mediciones referente a las carreras., Bn lo

que sigue doy las explicaciones para dos posibilidades. ILa prime-

ra es "la esfera de la medicibn por la accibn abierta"; la sesunda

es "la esfera de la medicibn vpor la sccibn cerrada", Gt

5. La esfera de la medicibén por la accibn abierta ests

esquematizada por el dibujo N2, 1. El nfmero guiador que corres-—
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